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Etude Fairtrade/Dynata

30 Avril 2020



Etude en ligne auprès d’un panel de 1073 
belges de plus de 18 ans.

Echantillon représentatif de la population belge.

Panel fourni par Dynata.

Field: du 28 au 30 avril 2020.

Marge d’erreur: 3%pts.
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La crise du coronavirus m’a fait mieux prendre conscience des 

limites de notre système économique

La crise du coronavirus m’a fait mieux prendre conscience de 

l’importance de la solidarité

La crise du coronavirus m’a fait mieux prendre conscience de la 

fragilité de notre système alimentaire

La crise du coronavirus m’a fait plus réaliser que nous sommes 

tous interconnectés, où que nous vivions dans le monde.

La crise du Coronavirus doit nous amener à remettre l’humain 

au centre de l’économie

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pas d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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La crise du coronavirus m’a fait mieux prendre conscience de 

l’importance des agriculteurs pour notre alimentation

Suite à la crise du coronavirus j’accorde plus d’importance à la 

provenance de mes aliments

Suite à la crise du coronavirus j’accorde plus d’importance à la 

juste rémunération des agriculteurs qui produisent nos aliments

Suite à la crise du coronavirus j’accorde plus d’importance à 

l'impact des aliments que je consomme sur l’environnement

Suite à la crise du coronavirus j’accorde plus d’importance à 

l'impact des aliments que je consomme sur la santé

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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J’accorderai plus d’attention à une alimentation durable 

qu’avant la crise

De manière générale je consommerai moins mais j’accorderai 

plus d’attention à la qualité et au caractère durable de ma 

nourriture.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Putôt d'accord Tout à fait d'accord
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Produits locaux

Produits issus du commerce équitable

Produits en vrac

Produits biologiques

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lorsque la crise sera derrière-nous, pensez-vous que vous allez acheter plus ou moins des 

aliments suivants (par rapport à avant la crise): 

Moins qu'avant la crise Ni plus ni moins qu'avant la crise Plus qu'avant la crise
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Café issu du commerce équitable

Chocolat issu du commerce équitable

Bananes issues du commerce équitable

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lorsque la crise sera derrière-nous, comment pensez-vous que votre consommation des 

aliments suivants va évoluer :

J'en consommerai moins souvent qu'avant

Je n'en consommerai ni plus souvent ni moins souvent qu'avant

J'en consommerai plus souvent qu'avant
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Laquelle des affirmations suivantes représente le plus votre point de vue ?

Je trouve qu'il faut consommer local et suis donc prêt à ne plus consommer de produits comme des

bananes, du café et du chocolat.

Je trouve qu'il faut consommer local mais qu'une exception doit être faite pour des produits comme les

bananes, le café et le cacao.

Je ne trouve pas qu'il faille consommer spécialement local.
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La crise du Coronavirus doit amener les supermarchés à

favoriser des aliments plus durables

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Putôt d'accord Tout à fait d'accord
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Les produits « fermiers » locaux

Les produits issus du commerce équitable

Les produits en vrac

Les produits bio

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans quelle mesure les produits suivants devraient-ils être mis plus ou moins en avant par 

les distributeurs (supermarchés etc.)

suite à la crise du Coronavirus

Moins en avant Ni plus en avant ni moins en avant Plus en avant
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Le plats préparés

Les produits frais

Les produits économiques ‘premier prix’

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dans quelle mesure les produits suivants devraient-ils être mis plus ou moins en avant par 

les distributeurs (supermarchés etc.) suite à la crise du Coronavirus

Moins en avant Ni plus en avant ni moins en avant Plus en avant
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Supermarchés / Hypermarchés classiques

Supermarchés dits de ‘Hard Discount’ (type Aldi/Lidl)

Epiceries de proximité

Marchés en plein air

Achats directs chez le producteur (ferme, maraîcher)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lorsque la crise sera derrière-nous, achèterez-vous plus ou moins qu’avant dans les 

canaux de distribution suivants pour vos achats alimentaires ?

Fréquenterai moins Ne fréquenterai ni plus ni moins Fréquenterai plus
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Magasins de produits en vrac

Magasins bio

Achats de nourriture via les sites internet des supermarchés

Abonnements à des boîtes repas (type ‘Hellofresh…’)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lorsque la crise sera derrière-nous, achèterez-vous plus ou moins qu’avant dans les canaux de distribution 

suivants pour vos achats alimentaires ?

Fréquenterai moins Ne fréquenterai ni plus ni moins Fréquenterai plus
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La TVA sur les produits durables (Bio, Equitable, Circuit court…) 

devrait être plus basse pour stimuler leur consommation

La crise du Coronavirus doit amener les gouvernements à

stimuler la transition vers une économie plus durable.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Putôt d'accord Tout à fait d'accord
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La crise du Coronavirus va avoir un impact négatif important sur

mes revenus

Je fais plus attention à mes dépenses suite à la crise du

Coronavirus

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Non Oui



www.fairtradebelgium.be
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Questions: 

charles@fairtradebelgium.be

https://www.linkedin.com/company/9259704
https://twitter.com/Fairtrade_BE
https://www.facebook.com/fairtrade.belgium/
https://www.instagram.com/fairtrade_belgium/
http://www.fairtradebelgium.be/

